Вінницький апеляційний суд, 
м. Вінниця, Україна
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Коротко про об'єкт

Вінницький апеляційний суд розміщено у центрі м. Вінниці, в триповерховій будівлі 1957 року забудови, по вулиці Соборній, будинок № 6. 
Реконструкція
 Фінансування: державне
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Вступ
Приміщення Вінницького апеляційного суду належить державі в особі Державної судової адміністрації України та з 1994 року знаходиться в повному господарському віданні Вінницького апеляційного суду на праві загальнодержавної власності. 

Наразі досі триває процес приведення будівлі та приміщення установи в технічно-належний стан з урахуванням зручності та комфортності перебування осіб з інвалідністю, громадян похилого віку, інших маломобільних груп населення.
Опис
На виконання вимог нормативно-правових актів в сфері забезпечення рівного доступу осіб з особливими фізичними потребами до правосуддя, на прилеглій території та в приміщенні Вінницького апеляційного суду в межах фінансування, поступово реалізуються заходи щодо створення відповідних умов. 
На вході до приміщення встановлено пандус та кнопку виклику персоналу в зоні досяжності особи, яка сидить у кріслі-візку, позначено місце для паркування людей з інвалідністю. 
В приміщенні установи проведено ремонті роботи, спрямовані на створення більш комфортних умов перебування.
На сходинках будівлі нанесено попереджувальні контрастні смуги по краям сходинок. На першому поверсі в туалетному приміщенні облаштовано універсальну кабіну та доступний умивальник для осіб з інвалідністю. Встановлено таблички з нумерацією кабінетів. Збільшено кількість місць для роботи з документами. Доступ до мережі Інтернет забезпечено шляхом створення зон безоплатного загального доступу до WI-FI. Також відвідувачі суду можуть зарядити свої телефони за допомогою універсального пристрою, розрахованого на поширені моделі гаджетів.
Проведено інструктаж та тренінги з відповідальною особою щодо правил етики спілкування та поведінки з особами з обмеженими фізичними можливостями, громадянами похилого віку, маломобільними групами населення. 
Працівники суду пройшли практичний курс з української жестової мови для надання основної допомоги з документами та орієнтацією у приміщенні суду.
Дизайн та досвід користувачів
За участю керівництва Вінницького апеляційного суду та Вінницькою громадською організацією молоді з обмеженими фізичними можливостями «Гармонія», в рамках налагодженої співпраці проводилися спільні заходи щодо забезпечення доступу до правосуддя маломобільних груп населення. Учасники заходу висловили впевненість, що тісна співпраця забезпечить повне розуміння проблем осіб з обмеженими можливостями, а прикладені зусилля будуть спрямовуватися на забезпечення вирішення проблем цієї категорії громадян.
Оцінка
Заплановані заходи реалізовано не повністю. З метою покращення доступності до суду громадян з обмеженими можливостями, судом заплановано за наявності відповідного фінансування встановити в приміщені суду інформаційні таблички, виконані шрифтом Брайля, з інформацією про вхід та вихід, зали судових засідань, позначки на перилах, на сходинках приміщення суду нанести маркування у вигляді контрастних смуг для орієнтації людей із вадами зору, у коридорі на першому поверсі встановити внутрішній пандус (підйомник).
Елементи універсального дизайну
В рамках покращення доступності приміщення Вінницького апеляційного суду для людей з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у суді присутні наступні елементи доступності:
· Працівники суду знають жестову мову на базовому рівні, щоб бути готовими допомогти нечуючій людині;

· Надано можливість проведення судового засідання на першому поверсі за потреби;

· На фасаді будівлі встановлені таблички виконані збільшеним шрифтом у контрастному співвідношенні кольорів з назвою суду;

· Позначено місце для паркування автотранспорту людей з інвалідністю якнайближче до входу у будівлю суду (не далі 50 м). Шлях від місця стоянки до будівлі суду без бар’єрів.
· При вході до приміщення суду встановлено нормативний пандус з перилами з двох сторін та кнопку виклику персоналу в зоні досяжності особи, яка сидить у кріслі-візку;
· На сходинках будівлі нанесено попереджувальні контрастні смуги по краях сходинок (перша, остання) сходинка маршруту;

· На першому поверсі в туалетному приміщенні встановлено універсальну кабіну;

· Встановлено таблички з нумерацією кабінетів;
· Вхідні двері забезпечують прохід людям з ураженнями опорно-рухового апарату та проїзд інвалідним візком;
· Щітка для витирання ніг в тамбурі вхідних дверей не створює перешкоди;
· У коридорі на першому поверсі встановлено візуальну інформацію про розташування пристосованих для людей з інвалідністю місць та послуг. Інформацію представлено відповідними піктограмами та символами, що використовуються у міжнародній практиці літери та символи контрастні по відношенню до фону та легко помітні.
Додаткова інформація

Телефон/факс: (0432) 52-45-59
Адреса: Україна, 21050, м. Вінниця, вул. Соборна 6.
Веб-сайт: https://court.gov.ua/sud4801/ 
Інформацію підготував керівник служби судових розпорядників Вінницького апеляційного суду Денис Ціпотан

