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стану роботи із зверненнями громадян в 

Апеляційному суді Вінницької області                                                                              у І півріччі 2017 року

        Особливе місце в системі засобів захисту прав, свобод та законних інтересів громадян посідає реалізація їх права на звернення. У статті 40 Конституції України зазначено, що громадяни України мають право звертатися до органів державної влади і місцевого самоврядування та встановлено обов'язок органів влади та посадових осіб розглядати звернення й надавати обґрунтовані відповіді.

       Отже, право на звернення є важливим конституційно-правовим засобом захисту та однією з організаційно-правових гарантій дотримання прав і свобод громадян. Загальні засади реалізації права громадян на звернення визначено Законом України «Про звернення громадян» (далі – Закон).

      Важливим заходом реалізації конституційного права громадян на звернення є особистий прийом громадян. Протягом І півріччя 2017 року згідно з затвердженим графіком, розміщеним на офіційному веб-сайті апеляційного суду, керівництвом суду під час особистого прийому розглянуто 14 звернень, з них: головою суду – 11 (78,5%), заступником голови суду – 3 (21,4%). 

      Усі звернення громадян, подані на особистому прийомі, реєструються в журналі. Якщо вирішити порушені в усному зверненні питання безпосередньо на особистому прийомі неможливо, воно розглядається в тому ж порядку, що й письмове звернення. Про результати розгляду громадянину повідомляється письмово або усно, за бажанням громадянина.

       Порушені громадянами під час особистого прийому питання стосувалися необ’єктивного розгляду справ як судами першої, так і апеляційної інстанцій; оскарження дій суддів та працівників апарату суду при здійсненні судочинства; затримки у розгляді справи; непогодження з ухваленими судовими рішеннями та їх оскарження.

       Необхідно зазначити, що керівництвом суду вживаються всі можливі заходи для вирішення порушених питань громадян, а для уникнення письмових звернень з їх боку заявникам надаються вичерпні та вмотивовані роз’яснення чинного законодавства.  

       Звернення громадян реєструються в автоматизованій системі документообігу суду та реєстраційно-контрольних картках у день їх надходження. Діловодство за зверненнями громадян ведеться окремо від інших видів діловодства і покладається на працівників відділу діловодства та обліку звернень громадян – канцелярію (далі – відділ діловодства). 

      Досвід роботи зі зверненнями свідчить, що громадяни України активно користуються своїм правом на звернення.

        За І півріччя 2017 року на адресу апеляційного суду  надійшло 72 письмових звернення. Для порівняння за аналогічний період 2016 року громадяни зверталися до суду 45 разів. 22 звернення (30,5%) було подано ними особисто, 4 (5,5%) - через уповноважених осіб,  38 (52,7%) надійшли поштовим зв’язком, 8 (11,1%) – на офіційну електронну адресу суду. 

      З них: з Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини надійшло 3 звернення, по одному зверненню надійшло з Генеральної прокуратури України та ДСА України, 2 звернення направлено з  ТУ ДСА у Вінницькій області.

       Надходження звернень у звітний період суттєво зросло, однак як і у аналогічному періоді 2016 року скарги та заяви розподілились майже порівну. Так, із загальної кількості прийнятих звернень 39 (54,1%) складають скарги  (проти 25 у І півріччі 2016 року) та 33 (45,8%) – заяви (проти 20 у І півріччі 2016 року). Пропозицій від громадян у звітному періоді не надходило. 

      Три звернення (4 %) є колективними. Повторні, дублетні та анонімні звернення протягом звітного періоду на адресу апеляційного суду не надходили. Одне звернення надійшло від народного депутата України.  
        Протягом звітного періоду громадянами порушувались питання стосовно:

      - дій суддів судів першої та апеляційної інстанцій – 15,

      - тривалого розгляду справ – 7,

      - забезпечення справедливого та неупередженого розгляду справи, взяття розгляду справи під особистий контроль голови суду -  7

      - неналежного виконання обов’язків працівниками апарату суду, порушення вимог ведення діловодства  – 10;

      - непогодження з відповіддю на попереднє звернення – 3; 

      - видачі копій документів – 3;

      - порушення правил авторозподілу – 1;

      - роздруківки  звукозапису судового засідання -  2;   

      - приведення журналів судового засідання у відповідність до вимог процесуального кодексу -  1;

      - дій працівників поліції – 3 

        Усі звернення розглянуто об’єктивно та вчасно. Громадянам надано змістовні відповіді з посиланням на норми чинного законодавства та у визначені законом строки.

       Із загальної кількості звернень 53 (73,6 %) розглянуто у термін до 15 діб. Звернень громадян, розглянутих з порушенням строків, встановлених Законом України «Про звернення громадян» немає.  На виконання вимог                статті 19 Закону України «Про звернення громадян» по 6-ти зверненнях забезпечено право громадян на участь у їх розгляді.

       Хоча збільшення кількості звернень є негативною тенденцією, але необхідно зважати, що не кожне звернення є обґрунтованим.  З усієї кількості поданих впродовж звітного періоду звернень обґрунтованими визнано 5:

- про порушене право на отримання процесуального документа в електронному вигляді;

-  з приводу неналежного оформлення судової повістки;

- щодо порушень вимог інструкції з діловодства в частині направлення постанови суду;

-  щодо затримок з видачею копій судових рішень;

-  щодо ненадання копії судового рішення   

       Необхідно підкреслити, що збільшення кількості звернень громадян до суду обумовлено у тому числі неодноразовим надходженням заяв і скарг від одних і тих самих громадян. Як правило, такі звернення мають схожий зміст, з одного й того ж самого питання. Хоча на попереднє звернення надано обґрунтовану відповідь, автори продовжують надсилати звернення з таким самим змістом. Підстав для проведення додаткових перевірок по таких зверненнях не встановлено.

       Повернутих авторам звернень відповідно до статей 5 і 7 Закону, пересланих за належністю відповідно до статті 7 Закону та таких, що не підлягають розгляду в силу вимог статей 8 та 17 Закону у звітному періоду не надходило.
        Сім заяв вирішено позитивно із наданням відповіді по суті звернення,  5 звернень приєднано до матеріалів кримінальних проваджень. Зокрема, така вимога містилась у супровідних листах до звернень громадян, які надійшли на адресу апеляційного суду з Секретаріату Уповноваженого ВР України з прав людини в інтересах обвинувачених, з метою врахування викладених доводів під час судового розгляду. Про прийняті рішення поінформовано Уповноваженого ВР України з прав людини. 

       Інші звернення, що надійшли до суду у І півріччі 2017 року,  визнано необґрунтованими (оскільки факти, викладені громадянами у поданих скаргах не відповідають дійсності), або такими, що мають інформативний характер. В усіх випадках надано обґрунтовані відповіді із роз’ясненням  норм чинного законодавства.

        З приводу надання правової оцінки процесуальним діям суддів, притягнення їх до дисциплінарної відповідальності (15 звернень) звернуто увагу громадян на гарантовані статтями 126 та 129 Конституції України незалежність та недоторканність суддів. Процесуальні порушення, якщо такі  мають місце при розгляді справи суддею, можуть бути предметом оскарження лише в установленому процесуальним законом порядку. Оскарження у будь-який спосіб діяльності суддів щодо розгляду та вирішення справи поза передбаченим процесуальним законом порядком не допускається. 

      На висловлені у зверненнях прохання до голови суду щодо взяття під особистий контроль розгляду судової справи з метою забезпечення здійснення неупередженого та об’єктивного правосуддя в суді першої та апеляційної інстанцій (7 звернень), заявникам надано роз’яснення, що викладена у зверненні вимога не ґрунтується на положеннях чинного законодавства. Заявникам надано роз’яснення, що порядок вирішення звернень зі скаргою щодо поведінки судді, яка може мати наслідком дисциплінарну відповідальність судді, врегульовано Законом України «Про судоустрій і статус суддів», і до переліку повноважень голови апеляційного суду, окреслених статтею 29 цього Закону, не належить.

        За результатами розгляду звернення стосовно порушення порядку автоматичного розподілу судових справ заявнику було надано роз’яснення щодо порядку визначення судді (судді-доповідача чи колегії суддів) для розгляду конкретної справи відповідно до процесуального законодавства України та Положення про автоматизовану систему документообігу суду. 
       Хоча кількість обґрунтованих звернень є незначною, з метою недопущення порушень у роботі, з працівниками апарату суду систематично проводяться навчання та наради, до порядку денного яких вносяться питання щодо дотримання вимог інструкції з діловодства, належного порядку роботи з документами, вчасного направлення копій документів відповідно до вимог процесуального закону. Особлива увага керівництвом суду звертається на більш відповідальне та ретельне ставлення працівників апарату суду до своїх посадових обов’язків, вжиття всіх необхідних заходів з боку працівників апарату суду, що сприяють задоволенню обґрунтованих вимог громадян.   

         На оперативних нарадах суддів постійно обговорюються та аналізуються причини надходження звернень громадян. Так, за результатами розгляду звернення щодо змісту судової повістки головою суду вирішено порушені у зверненні питання передати на розгляд зборів суддів Апеляційного суду Вінницької області. Згідно з рішенням зборів суддів вирішено зміст судової повістки в автоматизованій системі документообігу суду привести у відповідність до вимог ст. 75 Цивільного процесуального кодексу України. 

     Стан виконавської дисципліни в частині розгляду звернень громадян постійно перебуває на контролі керівництва суду. Випадків оскарження у суді рішень, ухвалених по зверненнях громадян, не встановлено. 

Начальник відділу діловодства та обліку                                            звернень громадян - канцелярії                              А.М. Островська
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