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    А Н А Л І З

роботи з розгляду запитів на отримання публічної інформації

Апеляційним судом Вінницької області у І півріччі 2017 року

       На виконання пункту 10 частини 1 статті 15 Закону України «Про доступ до публічної  інформації» № 2939-VІ від 13.01.2011 року (далі – Закон  № 2939)  проведено аналіз роботи з розгляду запитів на отримання публічної  інформації  у І півріччі 2017 року.

      Згідно із Законом № 2939, публічною є відображена та задокументована будь-якими засобами та на будь-яких носіях інформація, що була отримана або створена в процесі виконання суб’єктами владних повноважень своїх обов’язків, передбачених чинним законодавством, або яка знаходиться у володінні суб’єктів владних повноважень.
      На виконання вимог Закону № 2939 наказом Голови суду  № 16/2-05 від 18 травня 2015 року затверджено Положення про порядок організації доступу до публічної інформації, що знаходиться у володінні Апеляційного суду Вінницької області (далі – Положення). Цим Положенням визначено порядок здійснення та забезпечення права кожного на доступ до публічної інформації, що знаходиться у володінні Апеляційного суду Вінницької області (далі - суд), та інформації, що становить суспільний інтерес.

      Згідно з Положенням доступ до публічної інформації забезпечується шляхом оприлюднення публічної інформації на інформаційних стендах у приміщенні суду та на офіційному веб-сайті суду веб-порталу «Судова влада України»; оприлюднення інформації в офіційних друкованих виданнях, на єдиному державному веб-порталі відкритих даних; надання інформації за запитами на інформацію.
      Запит на інформацію може бути індивідуальним або колективним. Запити можуть подаватися в усній, письмовій чи іншій формі (поштою, факсом, телефоном, електронною поштою) на вибір запитувача. 
      Доступ до публічної  інформації про діяльність суду обмежується, якщо вказана інформація віднесена до інформації з обмеженим доступом (конфіденційна, таємна, службова).

       За 6 місяців 2017 року до суду надійшло 24 запити на отримання публічної інформації (проти 26 за аналогічний період 2016 року). Більшість запитів (16) отримано від громадян, активними також були громадські об’єднання  (3 запити).

       З ДСА України у звітному періоді надійшло 7 запитів, по одному запиту надійшло з Верховного Суду України, Комітету захисту прав адвокатів та гарантій адвокатської діяльності, Громадської ради доброчесності, Управління Державної міграційної служби України у Вінницькій області та представників ЗМІ.

      У переважній більшості запити надсилаються до суду електронною поштою – 17 (70,8 %), проте встановленою формою електронного запита, порядок надіслання якої розміщений на офіційному веб-сайті суду, скористалися всього у чотирьох випадках. Особисто запитувачами було подано 3 запита (12,5 %), 4 запита надійшло поштовим зв’язком (16,6 %).

      Отримані судом запити стосувалися надання інформації, зокрема, щодо:

- забезпечення суддів службовим житлом – 3 запити;

- даних про діючих суддів апеляційного суду, їх автобіографії та трудову діяльність, відомості з декларацій суддів про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру  - 5 запитів;

- виділеної суми коштів на виплату заробітних плат та премій працівникам апеляційного суду – 3 запита;

- кількості слідчих суддів, порядку розгляду судом клопотань щодо негласних слідчих (розшукових) дій – 2 запита; 

- наявності судової справи в провадженні суду та результатів її розгляду - 4 запити тощо.

      Усі отримані судом запити опрацьовано у встановлені законодавством терміни. У трьох випадках в силу вимог статей 20 та 22 Закону № 2939 строк розгляду запитів було продовжено/відстрочено, про що запитувачі повідомлялися у письмовій формі.

      Сімнадцять запитів (70,8 %) задоволено у повному обсязі із наданням запитуваної інформації. Один запит було задоволено частково, оскільки стосувався надання, серед іншого, інформації з обмеженим доступом (конфіденційна інформація). На запити, що були подані з посиланням на Закон № 2939, проте не належали до сфери правовідносин, що регулюються зазначеним Законом, надано відповідні роз’яснення з урахуванням норм законодавства України. 
     За результатами розгляду запитів відповіді надавалися у письмовій формі, із них 16 надіслано електронною поштою, решта – засобами поштового зв’язку. 

  У задоволенні  трьох  запитів  (12,5 %) згідно пункту 1 частини 1 статті 22 Закону № 2939 було відмовлено, оскільки апеляційний суд відповідно до його компетенції, передбаченої законодавством, не володіє інформацією, щодо якої зроблено запити. 

      На виконання частини 4 статті 22 Закону України «Про доступ до публічної інформації» запитувачам інформації надавалися роз’яснення, що рішення, дії чи бездіяльність розпорядників інформації можуть бути оскаржені до керівника розпорядника, вищого органу або суду відповідно до Кодексу адміністративного судочинства України.   

      Протягом І півріччя 2017 року оскарження рішень, дій чи бездіяльності Апеляційного суду Вінницької області як розпорядника публічної інформації не встановлено.
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