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    А Н А Л  І  З
роботи з розгляду запитів на отримання публічної інформації
Вінницьким апеляційним судом у 2018 році
      	 На виконання пункту 10 частини 1 статті 15 Закону України «Про доступ до публічної  інформації» № 2939-VІ від 13.01.2011 року (далі – Закон № 2939-VІ)  проведено аналіз роботи з розгляду запитів на отримання публічної  інформації  у 2018 році.
У 2018 році до суду надійшло 6 запитів на отримання публічної інформації: чотири – від громадян, два – від юридичних осіб.
Три запити (50%) надійшло до суду електронною поштою, проте встановленою формою електронного запита, порядок надіслання якої розміщений на офіційному веб-сайті суду, скористалися лише у одному випадку. Особисто запитувачами було подано два запити (33,3%), один запит надійшов поштовим зв’язком (16,7%).
      Отримані судом запити стосувалися надання інформації щодо:
- повідомлення дати судових засідань;
- середнього розміру суддівських винагород, переліку посад та розміру заробітної плати працівників суду;
- способи повідомлення заявника про попередній розгляд апеляційної скарги;
- підтвердження надходження клопотання по справі;
- про результати автоматизованого розподілу заяви.
    	Усі отримані судом запити опрацьовано у встановлені законодавством терміни. 
      	Чотири запити (66,7%) задоволено у повному обсязі із наданням запитуваної інформації. 
     	За результатами розгляду запитів відповіді надавалися у письмовій формі, із них – 4 надіслано електронною поштою, решта – засобами поштового зв’язку. 
  	У задоволенні  одного запита (16,7%) згідно пункту 1 частини 1 статті 22 Закону № 2939 було відмовлено, оскільки апеляційний суд відповідно до його компетенції, передбаченої законодавством, не володіє інформацією, щодо якої надійшов запит. На один запит, що був поданий з посиланням на Закон № 2939-VІ, проте не належав до сфери правовідносин, що ним регулюються, надано відповідні роз’яснення відповідно до норм чинного законодавства України. 
      	На виконання частини 4 статті 22 Закону № 2939-VІ запитувачам інформації надавалися роз’яснення, що рішення, дії чи бездіяльність розпорядників інформації можуть бути оскаржені до керівника розпорядника, вищого органу або суду відповідно до Кодексу адміністративного судочинства України.   
      	Протягом 2018 року оскарження рішень, дій чи бездіяльності Вінницького апеляційного суду як розпорядника публічної інформації не встановлено.
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