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ВІННИЦЬКИЙ АПЕЛЯЦІЙНИЙ СУД

УЗАГАЛЬНЕННЯ
судової практики розгляду Вінницьким апеляційним судом справ про адміністративні правопорушення, 
передбачених ст. 173-2 КУпАП, та кримінальних проваджень, передбачених ст. 126-1 КК України,
за період з 01.01.2023 по 30.06.2023

Узагальнення проведено відділом інформаційно-аналітичної роботи Вінницького апеляційного суду відповідно до покладених на нього основних завдань та функцій щодо вивчення та узагальнення даних судової статистики















м. Вінниця 2023 р.
Актуальність дослідження: Попри увагу суспільства до перебігу подій військової агресії росії проти України, появи нових викликів для судової системи, безпрецедентної роботи із воєнними злочинами (знищенням майна, вбивствами, катуваннями, викраденнями, нанесенням тілесних ушкоджень, насильством), тема домашнього насильства не втрачає своєї актуальності та залишається поширеним негативним явищем у суспільних відносинах, яке має бути викорінене та не мати місця у правовій державі. 
Об’єктом дослідження стали судові рішення, ухвалені Вінницьким апеляційним судом у І півріччі 2023 року за результатами розгляду адміністративних справ, передбачених ст. 173-2 Кодексу України про адміністративні правопорушення (далі - КУпАП), та кримінальних проваджень, передбачених ст. 126-1 Кримінального кодексу України (далі – КК України).
Метою цього узагальнення є дослідження застосування судом національного та міжнародного законодавства при розгляді Вінницьким апеляційним судом судових справ у сфері правовідносин щодо вчинення домашнього насильства. 
Аналіз судової практики Вінницького апеляційного суду забезпечить можливість виявити правову проблематику у питаннях притягнення до кримінальної та адміністративної відповідальності кривдників за вчинення домашнього насильства.

НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ ПРОТИДІЇ ДОМАШЬОМУ НАСИЛЬСТВУ В УКРАЇНІ
Домашнє насильство насильство за ознакою статі є одним із проявів порушення прав людини.
Людина, її життя та здоров’я, честь і гідність, недоторканність та безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю. 
Порушення прав людини та громадянина проявляються тією чи іншою мірою у кожній країні світу, у тому числі в Україні. 
Одним із таких проявів є вчинення домашнього насильства. 
Згідно зі ст. 27 Конституції України ніхто не може бути свавільно позбавлений життя. Обов’язок держави – захищати життя людини.
 Кожен має право захищати своє життя і здоров’я, життя і здоров’я інших людей від протиправних посягань.
Положеннями ст. 55 Конституції України передбачено, що права і свободи людини і громадянина захищаються судом. 
Саме суди є останньою правовою інстанцією у державі, в якій кожен громадянин за необхідності шукає захисту своїх прав, свобод та інтересів.
Суди є суб’єктами, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії насильству за ознакою статі (стаття 7-1 Закону України «Про запобігання та протидію домашньому насильству» від 07 грудня 2017 року № 2229- VIII).
2011 року у Стамбулі було підписано Конвенцію Ради Європи про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та боротьбу з цими явищами (далі – Стамбульська конвенція), яка є одним із найбільш прогресивних міжнародних інструментів протидії проявам домашнього насильства. 
З метою реалізації положень Стамбульської конвенції Верховною Радою України прийнято два важливих закони: 
- Закон України «Про запобігання та протидію домашньому насильству» від 07 грудня 2017 року № 2229- VIII (далі - Закон від 07 грудня 2017 року № 2229- VIII), який визначає організаційно-правові засади запобігання та протидії домашньому насильству, основні напрями реалізації державної політики у сфері запобігання та протидії домашньому насильству, спрямовані на захист прав та інтересів осіб, які постраждали від такого насильства.
Законом від 07 грудня 2017 року № 2229- VIII внесено зміни до чинних нормативно-правових актів, зокрема, КУпАП доповнено ст. 39-1, яка передбачає направлення на проходження програми для особи, яка вчинила домашнє насильство чи насильство за ознакою статі та ст. 173-2 КУпАП (вчинення домашнього насильства, насильства за ознакою статі, невиконання термінового заборонного припису або неповідомлення про місце свого тимчасового перебування) викладено в новій редакції.
- Закон України «Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України з метою реалізації положень Конвенції Ради Європи про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та боротьбу з цими явищами» від 06 грудня 2017 року № 2227-VIII (далі – Закон від 06 грудня 2017 року № 2227-VIII), яким криміналізовано домашнє насильство (ст.126-1 КК України) та встановлено обмежувальні заходи, що застосовуються до осіб, які вчинили домашнє насильство.
Наступний важливий крок впевненого руху в напрямку євроінтеграції України для розбудови системи запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі - прийняття 20 червня 2022 року Верховною Радою України Закону України «Про ратифікацію Конвенції Ради Європи про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та боротьбу із цими явищами» від 20 червня 2022 року № 2319 (далі – Закон від 20 червня 2022 року № 2319).
Відповідно до положень Закону від 20 червня 2022 року № 2319 Україна прийняла на себе низку зобов'язань щодо приведення своїх нормативно-правових актів у сфері запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статті тощо у відповідність до ратифікованих положень Конвенції, в тому числі щодо належного розслідування фактів насильства, притягнення кривдників до передбаченої законом відповідальності та зміни їхньої поведінки.
За ст. 9 Конституції України та ч. 1 ст. 17 Закону України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» суди застосовують при розгляді справ Конвенцію та практику ЄСПЛ як джерело права. 
Відповідно до законодавства України особи, які вчинили домашнє насильство, несуть кримінальну, адміністративну чи цивільно-правову відповідальність.
Домашнім насильством вважається діяння (дії або бездіяльність) фізичного, сексуального, психологічного або економічного насильства, що вчиняються в сім'ї чи в межах місця проживання або між родичами, або між колишнім чи теперішнім подружжям, або між іншими особами, які спільно проживають (проживали) однією сім'єю, але не перебувають (не перебували) у родинних відносинах чи у шлюбі між собою, незалежно від того, чи проживає (проживала) особа, яка вчинила домашнє насильство, у тому самому місці, що й постраждала особа, а також погрози вчинення таких діянь (п. 3 ч. 1 ст. 1 Закону від 07 грудня 2017 року № 2229- VIII).
Згідно з визначеннями, поданими у Законі від 07 грудня 2017 року № 2229- VIII, законодавець чітко окреслює такі види діянь (дій або бездіяльності):
- економічне насильство – форма домашнього насильства, що включає умисне позбавлення житла, їжі, одягу, іншого майна, коштів чи документів або можливості користуватися ними, залишення без догляду чи піклування, перешкоджання в отриманні необхідних послуг з лікування чи реабілітації, заборону працювати, примушування до праці, заборону навчатися та інші правопорушення економічного характеру;
- психологічне насильство – форма  домашнього насильства, що включає словесні образи, погрози, у тому числі щодо третіх осіб, приниження, переслідування, залякування, інші діяння, спрямовані на обмеження волевиявлення особи, контроль у репродуктивній сфері, якщо такі дії або бездіяльність викликали у постраждалої особи побоювання за свою безпеку чи безпеку третіх осіб, спричинили емоційну невпевненість, нездатність захистити себе або завдали шкоди психічному здоров’ю особи;
- сексуальне насильство – форма  домашнього насильства, що включає будь-які діяння сексуального характеру, вчинені стосовно повнолітньої особи без її згоди або стосовно дитини незалежно від її згоди, або в присутності дитини, примушування до акту сексуального характеру з третьою особою, а також інші правопорушення проти статевої свободи чи статевої недоторканості особи, у тому числі вчинені стосовно дитини або в її присутності;
- фізичне насильство  – форма  домашнього насильства, що включає ляпаси, стусани, штовхання, щипання, шмагання, кусання, а також незаконне позбавлення волі, нанесення побоїв, мордування, заподіяння тілесних ушкоджень різного ступеня тяжкості, залишення в небезпеці, ненадання допомоги особі, яка перебуває в небезпечному для життя стані, заподіяння смерті, вчинення інших правопорушень насильницького характеру.
Відповідно до ст. 173-2 КУпАП вчинення домашнього насильства, насильства за ознакою статі, тобто умисне вчинення будь-яких діянь (дій або бездіяльності) фізичного, психологічного чи економічного характеру (застосування насильства, що не спричинило тілесних ушкоджень, погрози, образи чи переслідування, позбавлення житла, їжі, одягу, іншого майна або коштів, на які потерпілий має передбачене законом право тощо), внаслідок чого могла бути чи була завдана шкода фізичному або психічному здоров’ю потерпілого, а так само невиконання термінового заборонного припису особою, стосовно якої він винесений, або неповідомлення уповноваженим підрозділам органів Національної поліції України про місце свого тимчасового перебування в разі винесення такого припису, -
[bookmark: n1869]тягнуть за собою накладення штрафу від десяти до двадцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або громадські роботи на строк від тридцяти до сорока годин, або адміністративний арешт на строк до десяти діб.
[bookmark: n1870]Ті самі дії, вчинені особою, яку протягом року було піддано адміністративному стягненню за одне з порушень, передбачених частиною першою цієї статті, -
[bookmark: n1871]тягнуть за собою накладення штрафу від двадцяти до сорока неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або громадські роботи на строк від сорока до шістдесяти годин, або адміністративний арешт на строк до п’ятнадцяти діб.
Відповідно до ст. 126-1 КК України домашнє насильство, тобто умисне систематичне вчинення фізичного, психологічного або економічного насильства щодо подружжя чи колишнього подружжя або іншої особи, з якою винний перебуває (перебував) у сімейних або близьких відносинах, що призводить до фізичних або психологічних страждань, розладів здоров’я, втрати працездатності, емоційної залежності або погіршення якості життя потерпілої особи, -
[bookmark: n3428]карається громадськими роботами на строк від ста п’ятдесяти до двохсот сорока годин, або арештом на строк до шести місяців, або обмеженням волі на строк до п’яти років, або позбавленням волі на строк до двох років.

СТАТИСТИЧНІ ДАНІ АВТОМАТИЗОВАНОЇ СИСТЕМИ ДОКУМЕНТООБІГУ ВІННИЦЬКОГО АПЕЛЯЦІЙНОГО СУДУ
Під час узагальнення вивчено судову практику Вінницького апеляційного суду у справах про адміністративні правопорушення та кримінальні провадження, у судових справах, пов’язаних із домашнім насильством, а також вивчено показники статистичної звітності за період з 01 січня до 30 червня 2023 року у цих категоріях справ.
Так, за період з 01 січня до 30 червня 2023 року на розгляді у Вінницькому апеляційному суді перебувало:
 15 судових справ за ст. 173-2 КУпАП,  
 2 судових справи за ст. 126-1 КК України. 
«Приріст кількості справ є незначним у порівнянні з  показником за цей же період 2022 року»
Головний спеціаліст відділу інформаційно-аналітичної роботи Вінницького апеляційного суду Віктор ДЖАДАН

За аналогічний період 2022 року: 
9 судових справ за ст. 173-2 КУпАП, 
1 судова справа за ст. 126-1 КК України.
За звітний період із 15 справ за ст. 175-2 КУпАП суддями Вінницького апеляційного суду: 
- скасовано 1 постанову суду першої інстанції та визнано особу винною у вчиненні адміністративного правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 173-2 КУпАП, і накладено на нього адміністративне стягнення у виді штрафу; 
- скасовано 6 постанов судів першої інстанції з підстав відсутності події і складу адміністративного правопорушення; 
- у 6 судових справах було повернуто апеляційну скаргу особі, яка її подала; 
- у 2 судових справах постанови судів першої інстанції залишено без змін.

		Графік 1
[bookmark: _Hlk139979819]Залишено пост. без змін                   2
Повернуто апел. скаргу                    6
Скасовано та закрито пров.              6
Скасовано та притягнуто до відп.   1

У 2 судових справах за ст. 126-1 КК України вироки судів першої інстанції частково скасовано у зв’язку із покладенням на кривдника нових обов’язків та в частині призначення більш суворого покарання.
Графік 2

Вирок скасовано, призначено арешт                                                1 
Вирок скасовано, покладено  додаткові обов’язки                   1              1

          1

	
[bookmark: _GoBack]АНАЛІЗ СУДОВОЇ ПРАКТИКИ У СПРАВАХ ПРО АДМІНІСТРАТИВНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ, ПЕРЕДБАЧЕНІ СТ. 173-2 КУпАП
У відповідності до ст. 1 КУпАП завданням Кодексу про адміністративні правопорушення є охорона прав і свобод громадян, власності, конституційного ладу України, прав і законних інтересів підприємств, установ і організацій, встановленого правопорядку, зміцнення законності, запобігання правопорушенням, виховання громадян у дусі точного і неухильного додержання Конституції і законів України, поваги до прав, честі і гідності інших громадян, до правил співжиття, сумлінного виконання своїх обов`язків, відповідальності перед суспільством.
Згідно зі ст. 9 КУпАП адміністративним правопорушенням (проступком) визнається протиправна, винна (умисна або необережна) дія чи бездіяльність, яка посягає на громадський порядок, власність, права і свободи громадян, на встановлений порядок управління і за яку законом передбачена адміністративна відповідальність.
Відповідно до ст. 280 КУпАП орган (посадова особа) при розгляді справи про адміністративне правопорушення зобов`язаний з`ясувати: чи було вчинено адміністративне правопорушення, чи винна дана особа в його вчиненні, чи підлягає вона адміністративній відповідальності, чи є обставини, що пом`якшують і обтяжують відповідальність, чи заподіяно майнову шкоду, чи є підстави для передачі матеріалів про адміністративне правопорушення на розгляд громадської організації, трудового колективу, а також з`ясувати інші обставини, що мають значення для правильного вирішення справи.
Відповідно до ст. 173-2 КУпАП вчинення домашнього насильства, насильства за ознакою статі - умисне вчинення будь-яких діянь (дій або бездіяльності) фізичного, психологічного чи економічного характеру (застосування насильства, що не спричинило тілесних ушкоджень, погрози, образи чи переслідування, позбавлення житла, їжі, одягу, іншого майна або коштів, на які потерпілий має передбачене законом право тощо), внаслідок чого могла бути чи була завдана шкода фізичному або психічному здоров’ю потерпілого, а так само невиконання термінового заборонного припису особою, стосовно якої він винесений, або неповідомлення уповноваженим підрозділам органів Національної поліції України про місце свого тимчасового перебування в разі винесення такого припису.
Склад адміністративного правопорушення - це встановлена адміністративним законодавством сукупність об`єктивних і суб`єктивних ознак, за наявності яких діяння вважається адміністративним правопорушенням. Цими ознаками є об`єкт, об`єктивна сторона, суб`єкт та суб`єктивна сторона і відсутність хоча б однієї з цих ознак означає відсутність складу адміністративного правопорушення в цілому.
Отже, складом адміністративного правопорушення за ст. 173-2 КУпАП є:
Об'єкт
Об'єктом даного адміністративного проступку є суспільні відносини у сфері захисту прав громадян.
Об'єктивна сторона
Об'єктивна сторона правопорушення виражається в умисному вчиненні будь-яких діянь (дій або бездіяльності) фізичного, психологічного чи економічного характеру (застосування насильства, що не спричинило тілесних ушкоджень, погрози, образи чи переслідування, позбавлення житла, їжі, одягу, іншого майна або коштів, на які потерпілий має передбачене законом право тощо), внаслідок чого могла бути чи була завдана шкода фізичному або психічному здоров’ю потерпілого.
ВАЖЛИВО! Об’єктивна сторона правопорушення відповідно до диспозиції ст. 172-3 КУпАП виражається не лише в умисному вчиненні будь-яких діянь (дій або бездіяльності) фізичного, психологічного чи економічного характеру (застосування насильства, що не спричинило тілесних ушкоджень, погрози, образи чи переслідування, позбавлення житла, їжі, одягу, іншого майна або коштів, на які потерпілий має передбачене законом право тощо, але  і наслідках – можливості завдання чи завдання шкоди фізичному або психічному здоров’ю потерпілого.


 у Законі України «Про запобігання та протидію домашньому насильству» психологічне насильство сформульоване як діяння з матеріальним складом та вимагає встановлення те тільки дії або бездіяльності (що включає словесні образи, погрози, у тому числі щодо третіх осіб, приниження, переслідування, залякування, інші діяння, спрямовані на обмеження волевиявлення особи, контроль у репродуктивній сфері), але і наслідку  – побоювання постраждалої особи за свою безпеку чи безпеку третіх осіб, спричинення емоційної невпевненості, нездатності захистити себе або завдання шкоди психічному здоров’ю особи


Суб'єкт
Загальний: фізична осудна особа, яка досягла 16- річного віку.
Особливий: особа, на яку вже було накладено адміністративне стягнення за вчинення аналогічного правопорушення.
Суб'єктивна сторона
Суб'єктивна сторона правопорушення визначається ставленням до наслідків і характеризується наявністю вини у формі умислу.

[bookmark: _Hlk142559090]Пропонується до огляду практика апеляційного суду щодо справ про адміністративні правопорушення за ст. 173-2 КУпАП, у яких закрито провадження у справах про адміністративне правопорушення з підстав відсутності події і складу адміністративного правопорушення (п. 1 ч. 1 ст. 247 КУпАП).
Відображена в узагальненні статистика свідчить про доволі великий показник судових справ, у яких апеляційний суд закривав провадження у справах про адміністративні правопорушення за ст. 173-2 КУпАП з підстав п. 1 ч. 1 ст. 247 КУпАП (Графік 1). 
Проаналізувавши судові рішення у цих справах, можна сказати, що у більшості випадків суд апеляційної інстанції акцентує увагу на неналежному оформленні посадовими особами протоколів про адміністративні правопорушення та недотриманні процедури документування порушення.
З огляду на визначений законодавством обсяг повноважень суб’єктів запобігання та протидії домашньому насильству, саме працівники поліції є первинною ланкою щодо недопущення, виявлення та припинення протиправної поведінки, наданні допомоги та захисту постраждалим особам від домашнього насильства.
Реагуючи на випадки домашнього насильства, працівники поліції безпосередньо прибувають на місце конфлікту, встановлюють свідків правопорушення (фіксують їх дані), відбирають у них пояснення, проводять оцінку ризиків та приймають рішення щодо складання адміністративного протоколу за ст. 173-2 КУпАП/винесення кривднику термінового заборонного припису.
Відповідно до ч. 1 ст. 256 КУпАП у протоколі про адміністративне правопорушення зазначаються: дата і місце його складення, посада, прізвище, ім’я, по батькові особи, яка склала протокол; відомості про особу, яка притягається до адміністративної відповідальності (у разі її виявлення); місце, час вчинення і суть адміністративного правопорушення; нормативний акт, який передбачає відповідальність за дане правопорушення; прізвища, адреси свідків і потерпілих, прізвище викривача (за його письмовою згодою), якщо вони є; пояснення особи, яка притягається до адміністративної відповідальності; інші відомості, необхідні для вирішення справи.
Водночас при оформленні протоколів про адміністративне правопорушення працівники поліції не завжди зазначають дані об’єктивної сторони адміністративного правопорушення,  а саме наслідки, настання яких є обов’язковою умовою притягнення до адміністративної відповідальності та визначені диспозицією ч. 1 ст. 173-2 КУпАП.
Так, у низці справ (№ 127/307/23; 127/8186/22; 133/2299/22; 127/5156/23; 128/1133/23; 153/575/23) судді апеляційної інстанції у своїх постановах звертають увагу на те, що протоколи про адміністративні правопорушення за своїм змістом не містять обов`язкових елементів складу адміністративного правопорушення, передбаченого частиною першою статті 173-2 КУпАП, адже невід`ємною складовою адміністративного правопорушення повинно бути таке насильство, яке проявляється в умисному вчиненні будь-яких дій фізичного, психологічного чи економічного характеру, яке могло завдати чи завдало шкоди фізичному або психічному здоров`ю потерпілого.
До прикладу, у справі № 127/307/23 судом першої інстанції Особа_1 визнана винуватим у тому, що вчинив домашнє насильство психологічного та фізичного характеру щодо дружини Особа_2, а саме: виражався нецензурною лайкою, вдарив її рукою по голові в ділянку вуха, чим міг завдати шкоди здоров’ю.
Апеляційний суд дійшов висновку про недоведеність наявності у діях Особа_ 1 складу адміністративного правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 173-2  КУпАП, та у зв’язку з відсутністю в його діях складу адміністративного правопорушення закрив провадження у справі на підставі п. 1 ч. 1 ст. 247 КУпАП. 
На переконання апеляційного суду, будь-яких доказів того, що Особа_1 вчинила умисні діяння фізичного, психологічного чи економічного характеру внаслідок чого могла бути, чи була завдана шкода фізичному або психічному здоров`ю Особа_2 матеріали справи про адміністративне правопорушення не містять. 

Кривдниками у справах про адміністративні правопорушення, передбачених ст. 173-2 КУпАП, здебільшого виступали чоловіки щодо дружини/співмешканки, дітей. Проте у судовій практиці трапляються випадки, коли домашнє насильство вчиняється між іншими членами сім’ї. 
[bookmark: _Hlk142557466]	У справі 127/8186/22 вказано, що Особа_1 вчинив домашнє насильство психологічного характеру, а саме висловлювався нецензурною лайкою та погрожував фізичною розправою своєму зятю Особа_2, чим вчинив правопорушення, передбачене ч. 1 ст. 173-2 КУпАП.
Однак апеляційний суд, закриваючи провадження у справі, звертає увагу на те, що зазначені у протоколі про адміністративне правопорушення обставини вчинення Особа_1 адміністративного правопорушення за своїм змістом не містять обов`язкових елементів складу адміністративного правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 173-2 КУпАП, оскільки невід`ємною складовою цього адміністративного правопорушення повинно бути таке насильство, яке проявляється в умисному вчиненні будь-яких дій фізичного, психологічного чи економічного характеру, яке могло завдати чи завдало шкоди фізичному або психічному здоров`ю потерпілого.
	Апеляційний суд вказує, що з протоколу про адміністративне правопорушення не вбачається, чи викликали дії Особа_1 будь-які наслідки, передбачені п. 14 ч. 1 ст.1 Закону України «Про запобігання та протидію домашньому насильству» та що будь-яких інших доказів, з якими можливо встановити фактичні дані протиправності діянь Особа_1 фізичного, психологічного чи економічного характеру щодо потерпілого, матеріали справи не містять.

Із зазначеного вище випливає, що, окрім протоколу про адміністративні правопорушення, подію та необхідні елементи складу даного адміністративного правопорушення можливо встановити і з інших доказів: пояснень самої особи, яка притягається до адміністративної відповідальності, пояснень свідків, потерпілих тощо. 
Проте такі джерела встановлення фактичних даних не завжди містять  усі необхідні елементи складу адміністративного правопорушення визначених диспозицією ст. 173-2 КУпАП, а також визначеного Законом від 07 грудня 2017 року № 2229-VIII діяння (дії або бездіяльність) фізичного, сексуального, психологічного або економічного характеру, яке підпадає під кваліфікацію домашнього насильства.
Вивчаючи скасовані постанови судів першої інстанції, у яких апеляційним судом закрито провадження у справі з підстав відсутності події і складу адміністративного правопорушення, можна побачити, що домашнє насильство ототожнюється зі спором, який має характер конфліктної ситуації. А наявність конфлікту не може свідчити про вчинення домашнього насильства.
Слід зазначити, що конфлікт (лат. Conflictus - зіткнення, сутичка) - це зіткнення протилежних інтересів і поглядів, напруження і крайнє загострення суперечностей, що призводить до активних дій, ускладнень, боротьби, що супроводжуються складними колізіями; ситуація, в якій кожна зі сторін намагається зайняти позицію, не сумісну з інтересами іншої сторони.
                                (Вікіпедія сайт URL: http://uk.wikipedia.org/wiki/Конфлікт)
Ескалація конфлікту може призвести до насильства, але не завжди призводить.
На переконання ж суду апеляційної інстанції, нецензурна лайка, погрози та образи в межах конфлікту, за відсутності доказів на підтвердження завдання шкоди психічному здоров’ю потерпілої не охоплюються складом адміністративного правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 173-2 КУпАП, оскільки завдання шкоди в даному випадку є обов’язковою ознакою об`єктивної сторони даного проступку.
Для складу адміністративного правопорушення щодо вчинення домашнього насильства є обов`язковим одночасне існування вищевказаних ознак. У разі відсутності хоча б однієї із ознак дії особи не можна розцінювати як насильство.
З наведених даних можна зробити висновок, що якість складання протоколу та документування проступку є дуже важливою стадією оформлення справи про адміністративне правопорушення. 
Саме від правильно складеного протоколу про адміністративні правопорушення, повноти відібраних пояснень, коректного заповнення форми оцінки ризиків вчинення домашнього насильства працівниками поліції і залежить повне та об’єктивне з’ясування обставин події, встановлення особи правопорушника та притягнення його до відповідальності.
Варто підкреслити, що обов’язок збирання доказів у справах про адміністративні правопорушення покладається на осіб, уповноважених на складання протоколів про адміністративні правопорушення, визначених ст. 255 КУпАП.
[bookmark: _Hlk142318856]Окрім протоколу про адміністративне правопорушення, не менш важливим елементом у документуванні домашнього насильства є процедура складання Форми оцінки ризиків вчинення домашнього насильства, яка заповнюється працівником поліції за кожним фактом домашнього насильства на кожну постраждалу особу (далі - Форма).
Порядок проведення оцінки ризиків вчинення домашнього насильства затверджено спільним наказом Міністерства соціальної політики України та Міністерства внутрішніх справ України «Про затвердження Порядку проведення оцінки ризиків вчинення домашнього насильства» від 13 березня 2019 року № 369/180.
Оцінку ризиків проводить поліцейський уповноваженого підрозділу за кожним фактом вчинення домашнього насильства та визначає рівень небезпеки, який береться до уваги під час вирішення питання про винесення термінового заборонного припису.
Процедура проведення оцінки ризиків вчинення домашнього насильства полягає у спілкуванні або ж проведенні бесіди з постраждалою особою для з’ясування обставин конфлікту та виявленні чинників, що створюють або ж можуть створювати небезпеку для постраждалої особи.
Форма складається з 27 питань, на які поліція має відповісти «так», «ні», «без відповіді» / «не відомо».
Питання стосуються безпосередньо безпеки постраждалої особи, до прикладу: Чи кривдник залякував, переслідував або погрожував постраждалій особі та/або її дітям? Чи кривдник погрожував вбити постраждалу особу та/або її дітей? Чи допускає постраждала особа, що кривдник може спробувати вбити постраждалу особу та/або її дітей? Чи кривдник застосовував раніше фізичне насильство, яке мало наслідки спричинення середнього та/або тяжкого ступеня тілесних ушкоджень? Чи є щось додаткове, що змушує постраждалу особу турбуватися про її безпеку?
Саме відповіді на ці та інші питання у Формі можуть бути джерелом для встановлення фактичних даних та доказування домашнього насильства як адміністративного правопорушення.
Проте мають місце випадки, коли під час заповнення Форми поліцейські визначають рівень небезпеки кривдника, однак варто зауважити, що в переважній більшості випадків не відзначають жодних можливих ризиків для потерпілої особи.
До прикладу, у справі 127/307/23 апеляційний суд, ухвалюючи рішення про закриття провадження у справі про адміністративне правопорушення на підставі п. 1 ч. 1 ст. 247 КУпАП, серед інших аргументів зазначив: «Під час заповнення форми оцінки ризиків вчинення домашнього насильства поліцейський визначив середній рівень небезпеки кривдника, однак не зазначив жодних можливих ризиків для потерпілої».

Єдиним випадком у першому півріччі 2023 року є скасування апеляційним судом постанови суду першої інстанції та визнання особи винною у вчиненні адміністративного правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 173-2 КУпАП, та накладенні на кривдника адміністративного стягнення у виді штрафу (справа № 127/4365/23).
Так, у своїй постанові суд апеляційної інстанції дійшов висновку, що матеріали справи містять достатньо доказів, які б вказували на те, що ОСОБА_1 вчинив фізичне насильство стосовно своєї дружини. Судом було встановлено, що кривдник штовхав та ображав нецензурною лайкою свою дружину. Разом із тим при розгляді справи в суді апеляційної інстанції свідок (мати потерпілої) зазначила, що була очевидцем події, що містить ознаки насильства щодо неї самої та її дочки, що виражається нецензурною лайкою та штовханням.

Із огляду на судову справу, на переконання апеляційного суду, самі по собі нецензурні висловлювання формують собою домашнє насильство психологічного характеру та утворюють склад адміністративного правопорушення у тому випадку, коли спрямовані на обмеження волевиявлення особи, якщо такі дії викликали у постраждалої особи побоювання за свою безпеку чи безпеку третіх осіб, спричинили емоційну невпевненість, нездатність захистити себе або завдали шкоди психічному здоров`ю особи (ст. 1 п. 14 Закону від 07 грудня 2017 року № 2229- VIII).
При цьому насильство фізичного характеру має проявлятися у конкретних діях: ляпасах, штовханні, щипанні, шмаганні, кусанні тощо, тобто має проявлятися у конкретних діях насильницького характеру.
Утім, будь-який вид насильства є результатом свідомих дій кривдника, підкріплене агресією і бажанням завдати шкоди.
Також під час моніторингу апеляційних рішень з розгляду справ про адміністративні правопорушення, передбачені ст. 173-2 КУпАП, встановлено, що у 6 судових справах, які надійшли на розгляд до Вінницького апеляційного суду, апеляційні скарги на постанови судів першої інстанції були повернуті особам, які їх подали. 
Підставою для повернення апеляційних скарги слугував пропуск особою встановленого законом строку на апеляційне оскарження судового рішення, а також ненаведення поважних причин пропуску цього строку (справа № 127/616/23, 127/2467/23, 128/1133/23).
Водночас ще однією підставою повернення апеляційної скарги особі, яка її подала, стало і недотримання особою загальноприйнятих правил оформлення документів. Так, подана особою апеляційна скарга не містила підпису, який є обов`язковим реквізитом будь-якого офіційного документу, надає йому юридичної сили, підтверджує справжність, правильність, а також відповідальність певної особи за його зміст. За загальними правилами судочинства та діловодства у судах кожна заява чи скарга, в тому числі й апеляційна скарга, повинна бути підписана особою, що її подає, відсутність підпису ставить під сумнів її дійсне волевиявлення (справа № 127/3155/23).
Окрім того, повертаючи апеляційні скарги особам, які їх подали, судді апеляційної інстанції вказували на те, що в порушення вимог ст. 271 КУпАП захисники у справі про адміністративне правопорушення, які підписували та подавали апеляційні скарги, не підтверджували/не надавали свої повноваження на апеляційне оскарження постанови у справі про адміністративне правопорушення (справа № 153/575/23, 127/12710/23).

[bookmark: _Hlk142568777]АНАЛІЗ СУДОВОЇ ПРАКТИКИ ДОМАШНЬОГО НАСИЛЬСТВА ЯК ЗЛОЧИНУ, ПЕРЕДБАЧЕНОГО СТ. 126-1 КК УКРАЇНИ
Кримінальний кодекс України відносить домашнє насильство до злочинів проти життя та здоров’я особи та передбачає відповідальність за вчинення такого кримінального правопорушення.
Слід зазначити, що впродовж І півріччя 2023 року на розгляді у Вінницькому апеляційному суді перебувало лише 2 кримінальних провадження за ст. 126-1 КК України.
Аналіз вироків, ухвалених Вінницьким апеляційним судом за ст. 126-1 КК України, показує, що в обох випадках апеляційний суд не погодився з рішеннями суду першої інстанції лише в частині призначеного обвинуваченим покарання.
Варто нагадати, що відповідно до ст. 126-1 КК України домашнє насильство, тобто умисне систематичне вчинення фізичного, психологічного або економічного насильства щодо подружжя чи колишнього подружжя або іншої особи, з якою винний перебуває (перебував) у сімейних або близьких відносинах, що призводить до фізичних або психологічних страждань, розладів здоров’я, втрати працездатності, емоційної залежності або погіршення якості життя потерпілої особи, -
карається громадськими роботами на строк від ста п’ятдесяти до двохсот сорока годин, або арештом на строк до шести місяців, або обмеженням волі на строк до п’яти років, або позбавленням волі на строк до двох років.
[bookmark: _Hlk142570631]	Відповідно санкція ст. 126-1 КК України передбачає можливість звільнення обвинуваченого від відбування призначеного покарання з випробуванням та встановленням іспитового строку на підставі ст. 75 КК України.
	Водночас ч. 1 ст. 76 КК України визначено, що у разі звільнення від відбування покарання з випробуванням та встановленням іспитового строку, суд покладає на засудженого такі обов`язки: 1) періодично з`являтися для реєстрації до уповноваженого органу з питань пробації; 2) повідомляти уповноважений орган з питань пробації про зміну місця проживання, роботи або навчання.
Попри це, суди першої інстанції, застосовуючи до обвинуваченого ст. 75 КК України, не поклали передбачений п. 1 ч. 1 ст. 76 КК України обов’язок періодично з`являтися для реєстрації до уповноваженого органу з питань пробації.
Так, у справі № 153/143/22 суд апеляційної інстанції, переглядаючи вирок місцевого суду, яким кривдника визнано винуватим у вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого ст. 126-1 КК України і призначено покарання у виді одного року позбавлення волі; на підставі ст. 75 КК України звільнено від відбування призначеного покарання з випробуванням та встановлено іспитовий строк - один рік; на підставі п. п. 1, 2 ч. 1 ст. 76 КК України покладено такі обов`язки: повідомляти уповноважений орган з питань пробації про зміну місця проживання, роботи, дійшов висновку, що при призначенні покарання суди в кожному випадку і щодо кожного підсудного, який визнається винним у вчиненні злочину, мають суворо додержуватись вимог ст. 65 КК України стосовно загальних засад призначення покарання, оскільки саме через останні реалізуються принципи законності, справедливості, обґрунтованості та індивідуалізації покарання (постанова пленуму ВСУ від 24.10.2003 № 7). Конструкція зазначеної норми передбачає в обов`язковому порядку у разі звільнення особи від відбування покарання з випробуванням покладення на засудженого обов`язків, передбачених у пунктах 1, 2 ч. 1 ст. 76 КК України.
[bookmark: _Hlk135747535]Ухвалюючи рішення у справі, апеляційний суд звернув увагу на те, що за наявності посилання в резолютивній частині вироку місцевого суду на п. 1 ч. 1 ст. 76 КК України передбачений вказаною нормою обов`язок засудженого періодично з`являтися для реєстрації до уповноваженого органу з питань пробації до кривдника не застосовано. Відтак вирішив, що вирок суду першої інстанції щодо кривдника підлягає скасуванню через незастосування судом кримінального закону, який підлягав застосуванню, та постановлення в цій частині нового вироку.
Як наслідок, апеляційним судом на підставі п. п. 1, 2 ч. 1 ст. 76 КК України покладено на особу такі обов`язки: періодично з`являтися для реєстрації до уповноваженого органу з питань пробації; повідомляти уповноважений орган з питань пробації про зміну місця проживання, роботи або навчання. В решті вирок суду першої інстанції залишено без змін.
Щодо іншого кримінального провадження, то в даному випадку у справі за № 152/1059/22 судова колегія апеляційного суду звернула увагу на порушення місцевим судом норм матеріального права в частині призначеного покарання через неправильне застосування закону України про кримінальну відповідальність та невідповідність призначеного покарання тяжкості кримінального правопорушення та особі обвинуваченого внаслідок м`якості.
При призначенні кривднику покарання судом першої інстанції щире каяття безпідставно визнано обставиною, що пом’якшує покарання. 
Щире каяття характеризується суб`єктивним ставленням винної особи до вчиненого злочину, яке виявляється в тому, що вона повністю визнає свою провину, висловлює жаль з приводу вчиненого та бажання виправити ситуацію, що склалася, дає своїй поведінці належну оцінку і дійсно готова нести передбачену законом відповідальність.
Поведінка кривдника не вказувала на те, що він у вчиненому розкаявся, зробив для себе відповідні висновки, оцінив негативні наслідки своїх дій для потерпілого, адже під час досудового розслідування останній взагалі не визнавав факт вчинення домашнього насильства.
Тож апеляційний суд дійшов висновку про відсутність підстав для застосування до обвинуваченого положень ст. 75 КК України та вважає за доцільне визначити покарання у виді 3 місяців арешту в межах санкції ст. 126-1 КК України, що буде відповідати принципам законності, обґрунтованості, індивідуалізації покарання.

ПРО ІНІЦІАТИВУ СУДУ ЩОДО СТВОРЕННЯ СЛУЖБИ ПІДТРИМКИ ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ДОМАШНЬОГО НАСИЛЬСТВА ВІННИЦЬКОГО АПЕЛЯЦІЙНОГО СУДУ ТА ЯК СУД ДОПОМАГАЄ ЛЮДЯМ, ЯКІ ПОСТРАЖДАЛИ ВІД ДОМАШНЬОГО НАСИЛЬСТВА

З 24 квітня 2023 року у Вінницькому апеляційному суді в межах реалізації концепції клієнтоорієнтованого суду започатковано роботу Служби підтримки постраждалих від домашнього насильства Вінницького апеляційного суду (далі-Служба). 
ЇЇ МЕТА – недопущення вторинної віктимізації учасників судового провадження, які постраждали від домашнього насильства, створення безпекового простору у приміщенні суду, орієнтація потерпілих за принципом перенаправлення для надання юридичної, психологічної, інформаційної чи емоційної допомоги.
До основних практичних заходів діяльності Служби належить:
Безпека до слухання
· надання потерпілій особі інформацію щодо суб’єктів по наданню допомоги особам, які постраждали від домашнього насильства та інформації щодо руху справи у суді;  
· забезпечення окремого входу для постраждалої особи, до якого не матиме доступу кривдник;
· створення пропускних місць, щоб виключити можливість проходу зі зброєю;
·  забезпечення захисту постраждалої особи на її шляху до зали суду та з неї;
· повідомлення служби судової охорони про можливу поведінку, яка може вимагати відповідного реагування;
· забезпечення супроводу постраждалій особі у приміщенні суду.
Безпека під час слухання
· визначення місць для сидіння, щоб постраждала особа та кривдник
були дистанційовані одне від одного в залі суду;
· розміщення постраждалої особи та кривдника таким чином, щоб кривдник не міг встановити зоровий контакт із постраждалою особою з метою залякування.
З початку впровадження Служби у звітному періоді (квітень-червень 2023 року) скористатися її послугами виявили бажання двічі.
Варто підкреслити, що особи, які постраждали від домашнього насильства, є вразливою категорією споживачів судових послуг. Через пережите насильство постраждалі особи можуть доволі скептично ставитися до надання їм допомоги, з певним рівнем недовіри. Постраждалі особи могли вже мати негативний досвід з системою протидії домашньому насильству: несвоєчасне реагування поліції або застосування до кривдника адміністративного стягнення у вигляді штрафу, який сплачувала сама постраждала особа тощо.
Тож задля сприяння у можливості постраждалих почувати себе максимально захищено та комфортно, відвідуючи будівлю суду, наша Служба постійно вдосконалює свої підходи та методи у питаннях підтримки постраждалих від домашнього насильства, адаптується під нові виклики, які провокують появу такого негативного явища, як домашнє насильство.  

ЗАСТОСУВАННЯ ПРАКТИКИ ЄСПЛ ПРИ РОЗГЛЯДІ СПРАВ, ПОВ’ЯЗАНИХ З ДОМАШНІМ НАСИЛЬСТВОМ
Для повноти аналізу судової практики ми також звернули увагу на застосування суддями Вінницького апеляційного суду практики Європейського суду з прав людини, адже відповідно до Закону України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» практика ЄСПЛ є одним із джерел права в Україні. 
Європейський суд з прав людини неодноразово розглядав справи, пов’язані із домашнім насильством, тому його рішення можуть слугувати орієнтиром для судів під час вирішення цієї категорії справ.
Перше рішення ЄСПЛ щодо України у справі про застосування домашнього насильства («Левчук проти України» від 03.09.2020 р.).
Зокрема, вказана вище справа є яскравим прикладом того, що судам необхідно враховувати всі фактичні обставини справи, щоб не допускати порушення прав, в тому числі жінок, у зв'язку із застосуванням фізичного чи психологічного насильства. Зі свого боку жінки мають будь-що захищати свої права і права своїх дітей та займати проактивну позицію в такому непростому питанні.
Перше рішення ЄСПЛ в такій категорії справ, як застосування домашнього насильства («Володіна проти Росії» від 09.07.2019 р.), прийнятими рішеннями у цій категорії також є: «Т.М. і С.М. проти Молдови» 13, «Талпіс проти Італії» 15, «OPUZ проти Туреччини».
З проаналізованих справ, які перебували на розгляді у Вінницькому апеляційному суді (І півріччя 2023 року) у жодному судовому рішенні не було застосовано практику ЄСПЛ у контексті домашнього насильства.
Втім, позитивним показником є те, що у всіх справах про адміністративні правопорушення, передбачених ст. 173-2 КУпАП (15 судових справ), та в одному кримінальному провадженні по злочину, передбаченому ст. 126-1 КК України, судові рішення містять посилання на судову практику ЄСПЛ, що має загальний характер, як джерело права при вирішенні кримінальних проваджень та справ про адміністративні правопорушення.

ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО СТАТУСУ ПОТЕРПІЛОГО У СПРАВАХ ПРО АДМІНІСТРАТИВНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ТА ВІДПОВІДНІСТЬ ПОЛОЖЕНЬ НАЦІОНАЛЬНИХ НОРМАТИВНО-ПРАВОВИХ АКТІВ ЄВРОПЕЙСЬКИМ СТАНДАРТАМ
Під час розгляду справ про адміністративні правопорушення виявлено  невідповідність національного законодавства України Директиві Європейського парламенту та Ради ЄС 2012/29/ЄС від 25 жовтня 2012 року про встановлення мінімальних стандартів щодо прав, підтримки та захисту потерпілих від злочину, а також про заміну Рамкового рішення 2001/220/ПВС Ради ЄС (далі – Директива).  
Директива покладає на держави-члени ЄС обов’язок на національних рівнях створити умови для належного захисту та підтримки для осіб, які стали потерпілими від злочину права на отримання інформації за своєю справою. 
Порядок виклику та повідомлення учасників у справах про адміністративні правопорушення врегульовано ст. 277-2 КУпАП.
У ст. 277-2 КУпАП зазначено, що повістка особі, яка притягається до адміністративної відповідальності, вручається не пізніш як за три доби до дня розгляду справи в суді, в якій зазначаються дата і місце розгляду справи.
Інші особи, які беруть участь у провадженні по справі про адміністративні правопорушення, повідомляються про день розгляду справи в той же строк.
Відповідно до ст. 269 КУпАП потерпілим є особа, якій адміністративним правопорушенням заподіяно моральну, фізичну або майнову шкоду.
Потерпілий має право знайомитися з матеріалами справи, заявляти клопотання, при розгляді справи користуватися правовою допомогою адвоката, іншого фахівця у галузі права, який за законом має право на надання правової допомоги особисто чи за дорученням юридичної особи, оскаржувати постанову по справі про адміністративне правопорушення.
Потерпілого може бути опитано як свідка відповідно до статті 272 цього Кодексу.
Відповідно аналіз наведених правових норм дає підстави вважати, що стан положень національних нормативно-правових актів не дозволяє особам, які потерпіли від домашнього насильства, належно реалізувати їхнє право щодо участі у розгляді справи, а також інших похідних від нього прав через відсутність обов’язку суду здійснювати їх виклик до суду.
Тому порівняння відповідності нормативно-правових актів нашої держави у частині захисту прав потерпілих у справах про адміністративні правопорушення положенням Директиви видається доцільним.

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ
Проблема домашнього насильства залишається актуальною темою та показує, що викорінення такого негативного явища потребує комплексного підходу та належного реагування усіх суб’єктів, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству.
Вкрай важливо висвітлювати тему домашнього насильства, удосконалювати практику збору статистичних даних, змінювати підходи щодо розслідування та притягнення до відповідальності задля забезпечення постраждалим належного та ефективного захисту своїх прав. 
Розглядаючи справи, пов’язані із вчиненням домашнього насильства, суддям потрібно напрацювати єдиний підхід-практику, що забезпечить гарантування постраждалим особам безпеку та захист основоположних прав і свобод людини і громадянина, орієнтуючись на зобов’язання міжнародно-правового характеру, які взяла на себе Україна.
Ухвалення рішень без орієнтації на практику ЄСПЛ може призводити до вирішення таких справ без урахування глибини проблеми домашнього насильства.
Водночас вважаємо за доцільне ініціювання суб’єктами законодавчої ініціативи внесення змін до чинного національного законодавства, підсиливши статус «потерпілого» у справах про адміністративні правопорушення, визначивши такі права потерпілого, які гарантуватимуть належний його захист.  
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