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роботи з розгляду запитів на отримання публічної інформації
Апеляційним судом Вінницької області у 2018 році
      	 На виконання пункту 10 частини 1 статті 15 Закону України «Про доступ до публічної  інформації» № 2939-VІ від 13.01.2011 року (далі – Закон № 2939)  проведено аналіз роботи з розгляду запитів на отримання публічної інформації у 2018 році.
           Протягом 2018 року до суду надійшло 88 запитів на отримання публічної інформації (проти 58 за 2017 рік). Більшість запитів (60) отримано від громадян, активними також були громадські об’єднання  (8 запитів).
       З ДСА України у звітному періоді надійшло 14 запитів, один запит надійшов з Верховного Суду, від представників ЗМІ – 2 запити, 5 запитів надійшло від інших установ.
      У переважній більшості запити надсилалися до суду електронною поштою – 71 (80,7% від загальної кількості запитів, що надійшли у 2018 році). Особисто запитувачами було подано 7 запитів (7,9%), 10 запитів надійшло поштовим зв’язком (11,4%).
      	Усі отримані судом запити опрацьовано у встановлені законодавством терміни. У шести випадках в силу вимог статей 20 та 22 Закону № 2939 строк розгляду запитів було продовжено/відстрочено, про що запитувачі повідомлялися у письмовій формі.
      	Шістдесят один запит (69,3%) задоволено у повному обсязі із наданням запитуваної інформації. П’ять (5,7%) запитів було задоволено частково, оскільки стосувалися надання, серед іншого, інформації з обмеженим доступом (конфіденційна інформація). 
       	У задоволенні  22 запитів  (25%) згідно пункту 1 частини 1 статті 22 Закону № 2939 було відмовлено, оскільки апеляційний суд відповідно до його компетенції, передбаченої законодавством, не володіє інформацією, щодо якої зроблено запити. На запити, що були подані з посиланням на Закон № 2939, проте не належали до сфери правовідносин, що регулюються зазначеним Законом, надано відповідні роз’яснення з урахуванням норм законодавства України. 
      	На виконання частини 4 статті 22 Закону №2939 запитувачам інформації надавалися роз’яснення, що рішення, дії чи бездіяльність розпорядників інформації можуть бути оскаржені до керівника розпорядника, вищого органу або суду відповідно до Кодексу адміністративного судочинства України.   
      	Протягом 2018 року оскарження рішень, дій чи бездіяльності Апеляційного суду Вінницької області як розпорядника публічної інформації не встановлено.
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